

# 向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2016年3月11日 星期五 统筹:王长善 编辑:黄盈 美编:王小羽 校对:亚丽

## 我市建筑工地扬尘污染有奖举报首日 40多位市民举报30个扬尘污染工地 加“郑州建筑扬尘治理”微信号,上传照片也可投诉

本报讯 昨日起,郑州开始推行建筑工地扬尘污染有奖举报。当天,40多名市民举报30个扬尘污染工地。  
郑州晚报记者 冉小平 文/图



郑东新区海赋国际工地,大面积黄土裸露在外

### 【案例】海赋国际工地粗放式施工

本报昨日热线电话96678也接到多起工地扬尘污染投诉电话。

市民袁先生称,洛达庙拆迁工地建筑垃圾遍地,没有进行覆盖。市民张先生投诉郑东新区海赋国际房建工地大面积黄土

裸露在外,存在扬尘污染问题。郑州晚报记者昨在海赋国际施工现场看到,售楼部周边就被裸露黄土环绕,项目门前广场正在装修,未搭设围挡覆盖,工人现场切割大理石,灰尘随风飘扬。

### 市民举报线索,10个工作日内查实反馈

当天,市场尘办共接到40多名市民打来的投诉电话,投诉存在扬尘污染违法行为的工地有30个。

市场尘办介绍,昨日投诉工地多为房建项目。目前市场尘办督导组 and 各县(市、区)扬尘办正在调查核实。

凡在郑州市行政区域内的

工地,涉嫌扬尘污染违法行为的均可举报。市场尘办要在10个工作日内予以查实,并反馈给举报者。查证属实的,要及时通知举报者领取奖励。

有奖举报只针对首位举报人。针对以前举报但已结案的,建筑工地再次涉嫌违法的,仍可继续举报。经查证属实,可再次奖励。

### 加微信公众号,上传扬尘污染照片也可投诉

市场尘办介绍,市民投诉时,应提供工地名称、位置、主要违法事实及照片、录像等相关证据,以及本人姓名、身份证号码、联络方式等。必要时还要协助工作人员查实工地扬尘污染行为。

在电话举报和网站举报的基础上,昨日市场尘办又新增了微信举报方式。也就是说,工地扬尘有奖举报平台共有3种:一是拨打市场尘办投诉热线67887761;二是登录郑州市建设安全监督站网站或郑州市建筑工地扬尘污染综合整治办

公室网站扬尘投诉平台;三是添加微信公众号“郑州建筑扬尘治理”举报。

因电话举报登记信息时间较长,提供证据也较为麻烦,同时有奖举报只针对第一时间举报者,为节省举报时间,市场尘办欢迎市民使用微信公众号举报。

微信公众号具体举报方式:添加后,通过右下角进行注册登录后,进入主页,使用项目地图,定位建筑工地后进行举报,并上传建筑扬尘污染违法行为照片。

### 市大气办夜查发现多个工地降尘不力 西四环一工地尘土有10厘米厚

本报讯 3月9日晚,市大气办督导组对市内五区和三个管委会大气污染防治工作进行了夜查,发现多处工地没有湿法作业,一些渣土车不经冲洗就上路行驶。

郑东新区商都路街道办事处陇海高架黄河南路口工地、圃田村拆迁工地,未进行湿法作业,渣土车运输未冲洗、未覆盖。

高新区枫杨街办事处银屏路与国槐路交叉口宝利文化广场工地,有32辆渣土车未冲洗上路。中州大道与杨金路口东约1.5公里处南北两个工地均有未覆盖渣土车出入。该处工地属于金水区杨金路办事处。

西四环与陇海铁路交叉口东北角一工地,出口未硬化,尘土约有10厘米厚,未进行湿法作业,无喷淋设备。该工地属于中原区西流湖办事处。

惠济区迎宾路街道办事处文化路与开元路西约300米碧源月湖工地,出口未硬化,未进行湿法作业,无喷淋设备,渣土车运输覆盖不严。

郑州晚报记者 王军方

## 春季环保大检查 查处纠正环境违法行为21起

本报讯 近期,全市各级环保部门陆续开展了大检查,一批环境违法案件被处理。在大检查的同时,环保部门将为企业建立台账,执法部门可在系统上随时查看企业情况。  
郑州晚报记者 王军方 文/图



3月5日,登封市环保局执法人员对违法企业设备进行拆除

### 清理取缔整治“土小”企业8家

春季环保大检查活动,是当前全市环保系统的重点工作。

昨日,在全市春季环保大检查工作推进现场会举行的会议上,郑州市环保局党组成员、副局长李春德说,环保大检查自2月25日开展以来,全市环保系统共检查企业2600余家次,查处纠正环境违法行为21起,清理取缔整治“土小”企业8家。“土小企业”是指污染重、规模小、使用土方法生产的企业。

中牟县制定专项行动计划,建立网格化责任机制,对问题严重的、整改不到位的乡镇、街道办、环保违法企业实施媒体曝光。

荥阳市对辖区内所有石材加工厂进行集中整治,建立检查档案,督促企业完善污染防治和自动监控设备。

高新区将办事处、市支队第六大队纳入大排查方案,开展联合检查。

惠济区申请政府资金100万元,对花园口镇二级水源地保护区内的14家养猪场进行了取缔。

中原区取缔“土小”企业6家,上街区取缔“土小”企业1家。

市环保局两个支队会同各区,完成金水区、管城区、郑东新区13家16台的生物质锅炉的排查工作。

中牟县发现1家建设项目未批先建,1家建设项目擅自投入试生产。

### 所有排查到企业都要建立台账

各县(市、区)和市本级两个支队要建立“四个台账”。

建立辖区所有企业的检查台账,做到分类明细,责任到人,检查执法留痕。

建立建设项目检查台账,区分建设项目违法建设类型,对问题进行逐一梳理,迅速处理到位。

建立信访案件处理台账,逐一回访落实,逐案销号。

建立“十五小”“新五小”“土小”企业整治台账,清晰具体位置、发现时间、采取措施、清理整治情况等,实施区域责任制,防止整治不彻底和反弹现象。

“要深入细致做好拉网式排查,能解决的要立刻解决,解决不了的及时上报市环保局或当地政府。各督查组在做好自身监管工作的同时,要对所对应的县(市、区)认真进行全面督导,不留死角。”李春德说。

### 和孩子一起去植树 在心中种下希望



本报讯 阳春三月,草长莺飞。昨日9点多,黄河边一处生态园里,一场别开生面的“关爱幼苗 托起明日希望”爱心活动举行,市公交二公司一车队志愿者们与智障儿童们一起提前过植树节。

孩子们在市公交二公司一车队志愿者们带领下,每人领到了一株小树苗,并在叔叔阿姨们的帮助下种下了幼苗,并在上面悬挂纪念卡片。

郑州晚报记者 石闯 文/图  
线索提供 孟艳